

# Gölpazarı Kazası'nın 1831 Tarihli Nüfus Defteri\*

Asena Aysel Taşpınar\* • İlhami Yurdakul\*\*\*

## ÖZET

1831 yılında nüfus sayımları kapsamında Hüdavendigâr Vilayetine bağlı kazalardan Gölpazarı'nda da yerli İslam nüfusun sayımı yapıldı. Bu kapsamda hazırlanan Gölpazarı Kazası'nın nüfus defteri de 29 Teşrîn-i evvel 1246/10 Haziran 1831 tarihli ve Cumhurbaşkanlığı Osmanlı Arşivi'nde (COA) ve 1417 numarayla kayıtlıdır. Bu çalışmada esas olarak nüfus defterinde yer alan Gölpazarı Kazası'nın üç mahallesinin değerlendirilmesi amaçlanmaktadır. Bu tarihte Gölpazarı'na bağlı üç mahalle ile elli altı karyenin (köy) olduğu anlaşılmaktadır. Gölpazarı'na bağlı karyeler ise hazırlanmakta olan tez kapsamında değerlendirilecektir. Gölpazarı'na bağlı Çeşme Mahallesi'nde (Mahalle-i Çeşme) 43 hanede 125 erkek; Câmî-i Kebîr Mahallesi'nde (Mahalle-i Câmî-i Kebîr) 19 hanede ve 53 erkek; Yeni Mahalle'de (Mahalle-i Cedid) 30 hanede 67 erkek nüfus yaşamaktadır.

1831 yılında Gölpazarı Kazası'nda bulunan üç mahallede toplam 92 hane bulunmaktaydı. Bu hanelerde 245 erkek nüfusun bulunduğu ve yaklaşık her hanede de üç erkeğin yaşadığı anlaşılmaktadır. Her hanede beş kişinin yaşadığı

\* Bu bildiri, Asena Aysel Taşpınar tarafından Bilecik Şeyh Edebalı Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü'nde hazırlanmakta olan Gölpazarı Kazası'nın 1831 Tarihli Nüfus Defteri başlıklı yüksek lisans tezinden üretilmiştir.

\*\* \*Bilecik Şeyh Edebalı Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Tarih Anabilim dalı öğrencisi, asena.a.taspınar@gmail.com, 0009-0009-0700-1712

\*\*\* \*\*Bilecik Şeyh Edebalı Üniversitesi Tarih Anabilim Dalı Prof. Dr., ilhami.yurdakul@bilecik.edu.tr, 0000-0001-6725-3924

varsayımından hareketle Gölpazarı merkezinde bulunan üç mahallede yaklaşık 500 kişinin yaşadığını söyleyebiliriz. Bu veriler genç yaşta ölümlerin yüksek olduğunu göstermektedir. Yaklaşık 500 erkeğin yaşadığı Gölpazarı'nın üç mahallesinde 60 ile 70 yaş aralığında sadece 6 kişinin yaşadığı anlaşılmaktadır. Bu da ömür süresinin altmış yaşın altında olduğu göstermektedir. Öyle ki doğup belli bir yaşa gelen erkek çocukların yarısının otuz yaşından önce öldüklerini göstermektedir. Keza bu yaşa ulaşanların da yarısının yine kırk yaşına varmadan öldükleri, kırk yaşına varların yarısının da altmışına varmadan vefat etmiş olduğu anlaşılıyor. Almış yaşını geçenlerin ise yaklaşık %1'lik bir şanslı grup olduğu görülmektedir. Anahtar Kelimeler: Bilecik, Gölpazarı, nüfus, vergi

### ABSTRACT

In 1831, within the scope of census, the local Islamic population was counted in Gölpazarı, one of the districts of Hüdavendigâr Sanjak. The population book of Gölpazarı District, prepared in this context, is dated 10 June 1831 (29.12.1246) and numbered 1417 in the Prime Ministry Ottoman Archives (BOA). This study mainly aims to evaluate the three neighborhoods of Gölpazarı District, which are included in the population register. It is understood that at this date there were three neighborhoods and fifty-six villages (villages) connected to Gölpazarı. The villages connected to Gölpazarı will be evaluated within the scope of the thesis being prepared. 43 households and 125 men in Çeşme District (Mahalle-i Çeşme) of Gölpazarı; In Cami-i Kebir District (Mahalle-i Cami-i Kebir) the male population is 19 households and 53 men; There are 30 households and 67 male population living in Cedit District (Mahalle-i Cedit).

In 1831, there were a total of 92 households in three neighborhoods in Gölpazarı District. It is understood that there are 245 men in these households and approximately three men live in each household, we can say that approximately 500 people live in three neighborhoods in the center of Gölpazarı. These data show that deaths at a young age are also high as births. It is understood that only 6 people between the ages of 60 and 70 live in three neighborhoods of Gölpazarı, were approximately 500 man live. This shows that life expectancy is under sixty years of age. It shows that half of the boys who are born and reach a certain age die before the age of thirty. Likewise, it is understood that half of those who reached this age died before reaching the age of forty and half of those who reached the age of forty died before reaching the age of sixty. It seems that those over the age of sixty are a lucky group of approximately 1%.

Keywords: Bilecik, Gölpazarı, population, tax

### Bilecik'in Kısa Tarihi

Osmanlı Devleti, fethettiği bölgelerde öncelikle tahrir adımı verdiğimiz bir genel sayım yapardı. Bu sayımla birlikte fethedilen bölgenin insan, zirai ve ticari kaynakları belirlenirdi. Ardında bölgenin nasıl idare edileceğine karar verilerek ihtiyaca göre şenlendirme denilen bölgeye yeni yerleşimcileri iskanı ile idari, adli ve iktisadi faaliyetlerin yürütülmesine nezaret edecek görevliler atanırdı. Yapılan tahrir kayıtlarında yerleşim yerleri, tarım arazileri, yaylak ve kışlaklar da tespit edilirdi. Toprağın has, tımar, vakıf veya mülk olmasının yanı sıra bu topraklarda yetişen ürünler ile hayvanların sayısı ve vergi mükellefleri de tespit edilirdi.

Osmanlı Devleti'nin kurucularının nereden geldiği konusunda yaygın olan görüş Oğuzların Kayı boyundan geldikleri noktasında birleşmektedir. Bir rivayete göre Ertuğrul Gazi'nin babası Fırat Nehri'nin üzerinden geçerken boğularak öldü. Bu olay sonrasında iki oğlu yanlarındaki kuvvetlerle birlikte geri döndüler. Ertuğrul Gazi ve kardeşi Dünder Bey 400500 kadar aileyle Türkiye Selçuklu Devleti'ne katılmak için Sivas civarına geldiler. Bu bölgede Selçuklu ve Moğol arasında geçen mücadelede Ertuğrul Gazi'nin Selçuklu kuvvetlerine yardım etmesiyle Sultan Alaeddin, Ertuğrul Gazi'ye hil'at gönderdi ve yanındakilerle Ankara civarındaki Karadağlar'a yerleşti. Bir süre sonra Ertuğrul Gazi halkına uygun bir yer verilmesini istemek üzere oğlu Savcı Bey'i hediyelerle birlikte Konya'ya gönderdi. Sonuç olarak Ertuğrul Gazi'ye Domaniç yaylak, Söğüt ve Karacaşehir kışlak olarak tahsis edildi. Ertuğrul Gazi'nin ölümünün ardından Osman Gazi Karacahisar'ı ele geçirdi.<sup>1</sup>

Osman Gazi'nin bu ilk fetih ve mücadele sahasında İnönü Tekfuru, Bilecik Tekfuru, Harmankaya Tekfuru ve Yarhisar Tekfuru da Bizans'ın sınır yerleşim yerleriydi. Osman Bey, bunlardan Gölpazarı'ndaki Harmankaya Tekfurluğu ile Bilecik ve Yarhisar Tekfurluğu'nu da Bizans Devleti'nin elinden alarak devletin tesisi için önemli adım attı. Orhan Bey ise Yenişehir ve Bursa ile Üsküdar'a kadar geniş bir sahayı fethetti. Orhan Bey döneminde Gölpazarı'nda ilk kurulan vakıf Esenli Şeyh Vakfı'dır.<sup>2</sup>

<sup>1</sup> Halim Demiryürek, Ertuğrul Sancağı (1900-1918), Bilecik 2015, s. 1-7.

<sup>2</sup> Gülçin Kahraman, Ümit Arpacıoğlu, Bilecik Gölpazarı Kırsal Mimari Mirası, İstanbul 2020, s. 26-27; İlhami Yurdakul, Gebze Nahiyesi Çamlıca Karyesi'nde İvaz Fakih'in Laçın Timarı Temliği ve Vakfı (1329-1522), Uluslararası Orhan Gazi ve Kocaeli Tarihi-Kültürü Sempozyumu Bildirileri V, İstanbul 2019, s. 575-582. Zaman içinde bu bölgede 16 zaviye ve 54 zürri vakıf kaydedilmiştir. Vedat Turğut, Osmanlı

Bilecik, Timur'un Yıldırım Bayezid'i yenmesiyle iki ay Timur egemenliği altında kaldı. Daha sonra Çelebi Mehmed'in tahta geçmesinin ardından Bilecik, tekrar Osmanlı toprağı oldu. 16. yüzyılda Bilecik, Cami-i Cedid, Emir, Dere, Pazar, Hisar ve Börkçüler adında beş Müslüman ve bir gayrimüslim mahalleden meydana gelmekteydi. Bilecik'in o zamanki nüfusu ise yetmiş gayrimüslim olmak üzere 700 kişiydi. 16. yüzyılın sonuna geldiğimizde iki yeni mahalle eklendi ve en kalabalık mahallesi ise Hisar olarak belirlendi. Kalabalık olan diğer mahalleler ise Pazar, Kadı, Dere ve Hacı Şuca'ydı. Bilecik'in nüfusu bu sıralarda 1600'lere kadar yükselmişti. 1649'da gerçekleştirilen avarız tahririne göre mahalle sayısı 10 olmuş ama nüfusu 1500 yıllarındaki mevcuduna inmişti.<sup>3</sup>

### Gölpazarı Kısa Tarihi

Gölpazarı'ndaki göl ismi güneyde yer alan ovanın geçmiş zamanda göl olmasından gelmiştir. Bölge, Nefs-i Göl, Akçaoba ve Akçaova isimleriyle anıldıktan sonra Gölpazarı ismini almıştır. 15-16. yüzyıllarda Hüdavendigâr Livası Tahrir Defterleri'nde Gölpazarı'nın bu livaya bağlı Göl Kazası olduğu görülmektedir. Ayrıca bölgenin merkezinin Nefs-i Göl ismiyle anıldığı anlaşılmaktadır. 16. yüzyılın sonuna kadar nüfusu giderek artan bir kaza haline gelmiştir. Aynı yüzyılda Gölpazarı kışlak alanı olmuş ve bac-ı bazar (pazar vergisi) alınan mühim bir pazar merkezi haline gelmiş, Bilecik'e bağlı diğer nahiyelere nazaran en yüksek gelire sahip olmuştur. Gölpazarı, Bağdat kervan yolu üzerinde ve Marmara bölgesinin Anadolu'ya açılan kapısı olmasından dolayı güç kazanmıştır. Bu önemli konuma rağmen bölgenin topografik durumunun yerleşime pek elverişli olmamasından dolayı küçük bir yerleşim yeri olarak varlığını sürdürmüştür. Gölpazarı'nın içinde bulunan Mihail Gazi Kervansarayını ve camisi Bilecik-Bolu yolu üzerinde kurulmuştur.<sup>4</sup> Bilecik ilk olarak Osmanlı sancaklarından birini teşkil eden Eskişehir (Sultanönü) sancağına bağlı bir kazaydı. Tanzimat döneminde Hüdavendigâr vilayetine bağlandı ve II. Abdülhamid döneminde Ertuğrul sancağı adını aldı. Bu sancağın

---

Devleti'nin Kuruluş Coğrafyasında Vakıflar ve Şehirleşme (16.yy, Bilecik ve Çevresi), Bilecik 2015, s. 121.

<sup>3</sup> Feridun M. Emecen, "Bilecik", Türkiye Diyanet Vakfı Ansiklopedisi (DİA), İstanbul 1992, cilt 6, s. 154156.

<sup>4</sup> Kahraman, Arpacıoğlu, Bilecik Gölpazarı Kırsal Mimari Mirası, s. 27. 5  
Emecen, "Bilecik", 154-156.

merkezi Bilecik olmak üzere Küplü, Pazarcık, Yarhisar, Lefke ve Gölpazarı adında beş kazası vardı. 1924'te vilayetin ismi Bilecik olarak değiştirildi<sup>5</sup>.

Böyle bir hikayesi olan Hüdavendigar Sancağı'na bağlı kazalardan Gölpazarı'nda da tüm ülkede olduğu gibi nüfusun sayımı yapıldı. Gölpazarı Kazası'nın İslam nüfus defteri de 29 Teşrin-i Evvel 1246/10 Haziran tarihli ve Cumhurbaşkanlığı Osmanlı Arşivi (COA) 1417 numaralıdır. Bu çalışmada da esas olarak bu defterde yer alan Gölpazarı Kazası'nın üç mahallesinin değerlendirilmesi amaçlanmaktadır. Bu tarihte Gölpazarı'na bağlı üç mahalle ile elli altı karyenin (köy) olduğu anlaşılmaktadır. Gölpazarı'na bağlı karyeler de hazırlanmakta olan tez kapsamında değerlendirilmiştir.<sup>5</sup>

### Çeşme Mahallesi

1831 yılında Gölpazarı'na bağlı en büyük mahalle olduğu anlaşılan Çeşme Mahallesi'nin (Mahalle-i Çeşme) imamı, 6 numaralı hanede yaşayan Receb oğlu Molla İbrahim, muhtarı ise 7 numaralı hanede ikamet eden Kayalı Mehmed Ağa ibn Ali idi. Çeşme Mahallesi'nde imam ve muhtardan önce kaydedilen beş hane sahibi mahallenin bu iki temsilcisinden daha itibarlı olmalıydı. Bu yüzden yazım sırasında diğer iki mahallenin aksine ilk sırada bunlara yer verildi.

Hüdavendigar eski mütesellimi Seyyid Hacı Mehmed Ağa Gölpazarı'nın Çeşme Mahallesi'nde 1 numaralı hanesinde kethüdası, kölesi ve kapı halkıyla birlikte 15 erkek olarak kaydedildiği görülmektedir. İki numaralı hanede Gölpazarı'nın varlıklı seçkin ailelerinden (hanedanından) olduğu anlaşılan ve mütesellimin akrabasından Emin Ağa b. Mehmed Ağa; üç numaralı hanede Keskin Ağa b. İbrahim Ağa; dört numaralı hanede Paşa Ağazade Ahmed Ağa b. Mustafa Ağa; beş numaralı hanede de yine mütesellimin akrabasından ve hanedandan Hacı Bekirzade Mustafa Bekir ikamet etmekteydi. Bu durum akraba ilişkilerinin komşuluk ilişkileriyle ilintili olduğunu göstermektedir.

Çeşme Mahallesi'nde 43 hane vardı ve 125 erkek yaşamaktaydı. Çeşme Mahallesi'nde ikamet eden bu erkeklerden 0 ile 20 yaş arasındaki erkek sayısı 64; 20 ile 40 yaş arasındaki erkek sayısı 29; 40 ile 60 yaş arasındaki erkek sayısı 25; 60 ile 70 yaş arasındaki erkek sayısı ise sadece

<sup>5</sup> Cumhurbaşkanlığı Osmanlı Arşivi (COA), Nüfus Defterleri (NFS.d.), nr. 1417.

4 idi. Bu verilerden hareketle Çeşme Mahallesi'nde her hanede yaklaşık üç erkeğin yaşadığı söylenebilir.

Çeşme Mahallesi'ndeki bu erkeklerin fiziki özelliklerine bakıldığında boylarının orta 24, uzun 14 ve kısa 4 olarak kaydedilmiştir. Böylelikle bu mahallede bulunan erkeklerin çoğunlukla orta boylu olduğu tespit edilmiştir. Sakalları bakımından ise 17 erkek kır sakallı, 8 erkek ak sakallı ve 3 erkek de kumral sakallı olarak tanımlandı. Bıyıkları bakımından ise 17 erkek kumral bıyıklı, 6 erkek kır bıyıklı ve birer erkek de kara, ter ve sarı bıyıklı olarak tarif edildi. Bir erkek ise köse (köseç), yani sakal veya bıyığın bulunmadığı şekilde tanımlandı. 125 erkek nüfusunun sadece 55 tanesinin sakal/bıyık bilgisi bulunmakla beraber geriye kalan 70 kişinin bilgisi verilmemiştir.

Çeşme Mahallesi'ndeki erkeklere verilen unvan ve lakaplar ise seyyid 1, hacı 3, molla 4, beyzade 1, Bekirzade 1, Arapgiri 1, tatlı 1, kurdoğlu 1, kayalı 1, deli 1, kel 1, keme 1 ve delice 1 şeklindeydi. Meslekleri ise birer Hüdavendigar mütesellimi, kethüda, berber, imam, muhtar, amele değirmenci, seyis, donbaycı (Donbay/Dişi Manda), korucu, semerci ve 11 tebaa, 3 gulam, 8 ağa şeklinde sıralanabilir. İsimlerinin üstüne mim harfi konulmak suretiyle mimlenen 13 erkek ise 14 ile 40 yaş aralığında askerlik hizmeti edebilecek erkekleri belirlemek içindi. Bu mahalledeki erkeklerden 12 kişi “şabb-ı emred” yani henüz sakalı, bıyığı çıkmış olarak kaydedilmişti. Diğer 1 kişi ise “mürahik” yani buluş çağında olarak kayda girdi. 2 kişi de yine benzer şekilde gençlik ifadesi olan “delikanlı” olarak tarif edildi. Bir diğer kişi ise bi-zeban (dilsiz) olarak kaydedildi. Bunların dışında 2 kişi ise tek gözlerinin sağlam diğerinin ise özü olduğu anlamında “yekçeşm” olarak ifade edilmiştir.

### Yeni Mahalle

1831 yılında Gölpazarı'na bağlı mahallelerden büyüklük bakımından ikinci sırada bulunan Yeni Mahalle'nin (Mahalle-i Cedid) imamı, 1 numaralı hanede ikamet eden Molla Emin b. Mustafa, muhtarı ise 2 numaralı hanede ikamet eden Molla Osman b. Ali idi. Yeni Mahalle'de 30 hane bulunmakta ve 67 erkek ikamet etmekteydi. Bu erkeklerin 0 ile 20 yaş aralığındaki erkek sayısı 36; 20 ile 40 yaş aralığındaki erkek sayısı 15 kişi; 40 ile 60 yaş aralığındaki kişi sayısı 6; 60 ile 70 yaş aralığındaki erkek sayısı ise sadece 1 idi.

Yeni Mahalle'nin erkeklerinin fiziki özelliklerine bakıldığında boyları orta 15, uzun 9 ve kısa 2 olarak kaydedildiği anlaşılmaktadır. Buradan da anlaşılmaktadır ki mahallede yaşayan erkeklerin büyük bölümü orta boyludur. Bu mahallenin erkekleri sakal ve bıyıkları bakımından 12 kişi kır sakallı, 3 kişi ak sakallı, 1 kişi kır bıyıklı, 5 kişi kumral bıyıklı, 2 kişi ter bıyıklı ve 3 kişi de sarı bıyıklı olarak tarif edildi. 67 erkeğin sadece 26'sının sakal/bıyık durumu tasvir edilmiş, geri kalan 41 erkek hakkında bilgi verilmemiştir.

Yeni Mahalle'deki erkeklere verilen unvan ve lakaplar ise 1 hatib, 3 molla, 1 hacı, 1 ahi, 1 hafız, 1 kara, 1 altı parmak, 1 laz, 1 akça, 1 deli, 1 hayta, 1 kel ve 1 şaşş olarak görülmektedir. Meslekleri bakımından ise birer imam, muhtar, topçu, bozacı, arabacı, amele, hatib ve berberin bulunduğu anlaşıyor. İsimlerinin başına mim işareti konulmak suretiyle mimlenen 9 kişi kanun gereği 14 ile 40 yaş aralığındaki erkeklerdi. Nitekim isimlerinin üzerine mim işareti konulan bu kişilerden 6 kişi henüz bıyığı terlemiş genç anlamında şabb-ı emred olarak kaydedildi. Bunların dışında 1 erkek de sağ gözünün özürlü olması (alil) nedeniyle emeklilik maaşına (tekaud) bağlandığı anlaşıyor.

#### Câmiî Kebîr Mahallesi

1831 yılında Gölpazarı'na bağlı mahallelerden büyüklük bakımından üçüncüsü ve son sırasındaki Câmiî Kebir Mahallesi'nin (Mahalle-i Câmiî Kebir) imamı, 1 numaralı hanede ikamet eden Sagir Hasan b. Süleyman, muhtarı ise 2 numaralı hanede ikamet eden Hasırcı oğlu Mehmed b. Mustafa idi. Câmiî Kebir Mahallesi'nde 19 hane bulunmakta ve 53 erkek ikamet etmekteydi. Bu erkeklerden 0 ile 20 yaş aralığındaki erkek sayısı 32; 20 ile 40 yaş aralığındaki erkek sayısı 9; 40 ile 60 yaş aralığındaki erkek sayısı 12; 60 ile 70 yaş aralığındaki erkek sayısı ise sadece 1 idi.

Câmiî Kebir Mahallesi'nde erkeklerin de fiziki özelliklerine bakıldığında boyları genellikle uzun olmakla birlikte orta olarak da kaydedilenler olmuştur. Sakal ve bıyık bakımından 10 kişi kır sakallı, 2 kişi ak sakallı, 4 kişi kumral bıyıklı, 1 kişi kır bıyıklı ve 1 kişi tüysüz olarak tarif edilmiştir. 53 erkekten sadece 18'i tarif edilmiş, diğerleri hakkında bilgi verilmemiştir.

Câmiî Kebir Mahallesi'nde erkeklere verilen unvan ve lakaplar ise birer ağa, hacı, molla, talebe, benli ve topal şeklindedir. Meslekler ise birer

imam, müezzin, mirahor (padişahın atlarına bakan görevli), muhtar, amele, hizmetkar, berber ve çoban olarak kaydedildi. İsimlerinin üzerine mim işareti konulmak suretiyle askerli hizmeti yapacak yaş aralığında oldukları ifade edilen 4 kişi henüz bıyıkları terlemiş şabb-ı emred ve 1 kişinin de İstanbul'da Asakir-i Mansure'de asker olduğu anlaşılmaktadır.

#### Sonuç

Görüldüğü gibi 1831 yılında Gölpazarı Kazası'nda bulunan üç mahallede 92 hane bulunmaktaydı. Bu hanelerde 245 erkek nüfusun ikamet ettiği ve yaklaşık her hanede de üç erkeğin yaşadığı anlaşılmaktadır. Her hanede beş kişinin yaşadığı varsayımından hareketle de Gölpazarı merkezinde bulunan üç mahallede yaklaşık 500 kişinin yaşadığını söyleyebiliriz.

Nüfus sayım verileri doğum ve genç yaşta ölüm oranlarının yüksek olduğunu göstermektedir. Yaklaşık 500 erkeğin yaşadığı Gölpazarı'nın üç mahallesinde 60 ile 70 yaş aralığında sadece 6 kişinin yaşadığı anlaşılmaktadır. Bu da ömür süresinin altmış yaşın altında olduğu göstermektedir. Doğup belli bir yaşa gelen erkek çocukların yarısının da otuz yaşından önce öldükleri anlaşılmaktadır. Keza otuz yaşına ulaşanların da yarısının yine kırk yaşına varmadan öldükleri, kırk yaşına varların da yarısını altmışına varmadan vefat etmiş olduğu görülmektedir. Almış yaşını geçenlerin ise yaklaşık %1'lik bir şanslı grup olduğunu söyleyebiliriz.

#### Kaynakça

- Cumhurbaşkanlığı Osmanlı Arşivi (COA), Nüfus Defterleri (NFS.d), nr. 1417.  
 DEMİRYÜREK, Halim, Ertuğrul Sancağı (1900-1918), Bilecik 2015, s. 1-7.  
 EMECEN, Feridun M., "Bilecik", Türkiye Diyanet Vakfı Ansiklopedisi (DİA), İstanbul 1992, cilt 6, s. 154-156.  
 KAHRAMAN, Gülçin, Ümit Arpacıoğlu, Bilecik Gölpazarı Kırsal Mimari Mirası, İstanbul 2020, s. 26-27.  
 TURĞUT, Vedat, Osmanlı Devleti'nin Kuruluş Coğrafyasında Vakıflar ve Şehirleşme (16. yy, Bilecik ve Çevresi), Bilecik 2015, s. 121.  
 YURDAKUL, İlhami, Gebze Nahiyesi Çamlıca Karyesi'nde İvaz Fakih'in Laçın Timarı Temliği ve Vakfı (1329-1522, Uluslararası Orhan Gazi ve Kocaeli Tarihi-Kültürü Sempozyumu Bildirileri V, İstanbul 2019, s. 575-582.

#### EKLER

MAHELLE-İ ÇEŞME<sup>6</sup>

“Bi-tevfiki'l-İlahi taala irade-i seniyye-i mülukane muktezasınca Hüdavendigâr Sancağı'nın havi olduğu kazalarda ma'rifeten bendekânemle tahrir olunan mahallerden Gölpaazarı Kazasında müstazel-saye-i şehinşahi olan yerlü İslam nüfus zükuru defteridir ki ber-vech-i âti zikr olunur. Hurrîre fi M sene 1246”.

Hane 1/1	Silahşoran-ı hassadan voyvoda-i Kaza-i Hüdavendigâr mütesellim-i sabık es-Seyyid el-hac Mehmed Ağa Menzil (hane), bab (kapı) 1 Kara sakallı, uzun boylu, sin (yaş) 35
Hane 1/4	Mahdumları es-Seyyid Mehmed Abdülkadir Bey Sin 1
Hane 1/3	Kethüdaları Bekir Ağa ibn Musa Ak sakallı, sin 50
Hane 1/4	Kaynı Mehmed Ali ibn Abdullah Kara bıyıklı, kısa boylu, sin 36
Hane 1/5	Tebaalarından Mehmed ibn Mustafa Kara bıyıklı, kısa boylu, sin 30
Hane 1/6	Diğer tebaalarından Mustafa ibn Ali Kumral bıyıklı, uzun boylu, sin 34
Hane 1/7	Diğer tebaalarından Arapgirî el-hac Yusuf Kara bıyıklı, uzun boylu, sin 40
Hane 1/8	Diğer tebaalarından Mehmed ibn Hasan Tavi'lü'l-kame (uzun boylu), sin 45
Hane 1/9	Diğer tebaalarından Halil ibn Hüseyin Kumral bıyıklı, uzun boylu, sin 36
Hane 1/10	Diğer tebaalarından Mehmed Şakir ibn el-hac Mehmed Kumral bıyıklı, uzun boylu, sin 36
Hane 1/11	Diğer tebaalarından Molla Mehmed ibn el-hac Yakub Kumral bıyıklı, kısa boylu, sin 30

<sup>6</sup> Başbakanlık Osmanlı Arşivi (BOA), Nüfus Defterleri (NFS.d.), nr. 1417, s. 1-5.

Hane 1/12	Gulamı (kölesi) Selim Sin 14
Hane 1/13	Diğer gulamı Selim Zengi (siyahi tenli), sin 12
Hane 1/14	Diğer gulamı Hüseyin Şab, Sin 14
Hane 1/15	Diğer tebaalarından Kavacıklı Ömer ibn Mehmed Kara bıyıklı, uzun boylu, sin 36
Hane 2/1	Kaza-i mezkûr hanedanından ve mumaiyleh akrabasından Emin Ağa ibn Mehmed Ağa Kumral sakallı, Meczub (deli), sin 40 Menzil, bab 2
Hane 2/2	Kebir (büyük) oğlu Ahmed Ağa Şabb-ı emred, sin 16
Hane 2/3	Sagir (küçük) oğlu Tahir Ağa Sin 20
Hane 2/4	Diğer sagir oğlu Ali Molla Sin 6
Hane 3/1	Mumaiylehin akrabasından ve hanedan-ı vilayet Keskin Ağa ibn İbrahim Ağa Kumral bıyıklı, Tavilü'l-kame, sin 36 Menzil, bab 3
Hane 3/2	[s. 2] Mezburun sagir oğlu Mehmed Ağa Henüz tevellüd etmiş.
Hane 3/3	Tebaasından Ahmed ibn Mustafa Kara bıyıklı, uzun boylu, sin 36
Hane 3/4	Sagir oğlu Mehmed Sin 6

Hane 4/1	Kasaba-i mezkûr hanedanından mumaileyh akrabasından Başa Ağazade Ahmed Ağa İbn Mustafa Ağa Kumral bıyıklı, orta boylu, sin 20 Menzil, bab 4
Hane 4/2	Tebaasından Mehmed ibn Hüseyin Şabb-1 emred, sin 16
Hane 4/3	Sagir karındaşı Osman Sin 12

Hane 5/1	Hanedan-ı vilayet Hacı Bekirzade Mustafa Bey Kara sakallı, uzun boylu, sin 50 Menzil, bab 5
Hane 5/2	Kebir oğlu Ali Ağa Şabb-1 emred, sin 18
Hane 5/3	Sagir oğlu Mehmed Arif Üç Aylık
Hane 5/4	Mim Tebaasından Ali ibn Ahmed Şabb-1 emred, sin 19
Hane 6/1	İmam-ı mahalle Receb oğlu Molla İbrahim Kara sakallı, uzun boylu, sin 40 Menzil, bab 6
Hane 6/2	Sagir oğlu Ali Sin 8
Hane 6/3	Diğer sagir oğlu Süleyman Sin 5
Hane 6/4	Mim Yeğeni Hasan ibn İbrahim Şabb-1 emred sin 15
Hane 7/1	Muhtar-ı mahalle nasb olunan Kayalı? Mehmed Ağa ibn Ali Kara sakallı, orta boylu, sin 40 Menzil, bab 7

Hane 7/2	Sagır oğlu Said Sin 10
Hane 8/1	Amele makulesinden Kurdoğlu Ali ibn Süleyman Orta boylu, kara bıyıklı, sin 32 Menzil, bab 8
Hane 8/2	Sagır oğlu İsmail Altı aylık
Hane 9/1	Mim Amele makulesinden Yusuf oğlu Yusuf Orta boylu, sarı bıyıklı, sin 27 Menzil, bab 9

Hane 9/2	Sagır oğlu Mustafa Sin 1
Hane 10/1	Sahib-i ziraat Hacı Beyzade Ahmed Molla ibn Ahmed Şabb-ı emred, sin 18 Menzil, bab 10
Hane 11/1	Etbarı makulesinden Deli Yusuf ibn Osman Köseç, sin 50 Menzil, bab 11
Hane 11/2	Sagır oğlu Osman Sin 8
Hane 12/1	Abbas oğlu Ali ibn Halil Ak sakallı, orta boylu Menzil, bab 12
Hane 13/1	Sahib-i ziraat Kel Süleyman ibn Mustafa Kara sakallı, orta boylu, sin 40 Menzil, bab 13
Hane 13/2	Sagır oğlu Mehmed Sin 5
Hane 13/3	Diğer sagır oğlu Eyüb Sin 2

Hane 14/1	Sahib-i ziraat Felek? oğlu Mehmed ibn Hasan Ak sakallı, orta boylu, sin 55 Menzil, bab 14
Hane 15/1	[s. 3] Helvacı oğlu Mehmed ibn Bekir Orta boylu, kumral bıyıklı, sin 25 Menzil, bab 15
Hane 15/2	Sagir oğlu Mustafa Sin 2
Hane 15/3	Mim Akrabasından Mehmed ibn Ahmed Şabb-ı emred, sin 15
Hane 16/1	Sahib-i ziraat Bekir oğlu el-hac Mehmed Ali Kara sakallı, uzun, sin 50 Menzil, bab 16

Hane 16/2	Sagir oğlu Ahmed Sin 3
Hane 16/3	Diğer sagir oğlu İbrahim Sin 1
Hane 16/4	Hizmetkârı Taşköprüviyyül-asl Uzun Mustafa oğlu Mehmed ibn Osman Orta boylu, kumral bıyıklı, sin 32
Hane 17/1	Değirmenci Topal Ahmed ibn Mustafa Ak sakallı, sin 60 Menzil, bab 17
Hane 17/2	Sagir oğlu Mustafa Sin 5
Hane 18/1	Kasım oğlu Keme (Büyük sıçan/Mantar/Yer elması) Yusuf ibn Mehmed Kara sakallı, sin 50 Menzil, bab 18

Hane 18/2	Sagır ođlu İbrahim Sin 6
Hane 18/3	Diđer sagır ođlu Ahmed Sin 5
Hane 18/4	Kebir karındaşı İbrahim Bî-zeban (dilsiz) ve yekçeşm Sin 40
Hane 19/1	Sahib-i ziraat Hacı Satı Mustafa ibn Ahmed Kumral sakallı, orta boylu, sin 40 Menzil, bab 19
Hane 19/2	Mezburun ođlu Ahmed Mürahik, sin 14
Hane 19/3	Sagır ođlu Mehmed Sin 2
Hane 20/1	Mim Yeđeni Hamamcı Emin ođlu Osman Delikanlı, orta boylu, sin 19 Menzil, bab 20

Hane 21/1	Sahib-i ziraat Donbaycı (Donbay/Dişı Manda) Mustafa ibn Hüseyin Kara sakallı, sin 50 Menzil, bab 21
Hane 21/2	Sagır ođlu Hüseyin Sin 5
Hane 22/1	Hacı Mehmed Ali ibn Mehmed Orta boylu, kara sakallı, sin 50 Menzil, bab 22
Hane 22/2	Sagır ođlu Mehmed Sin 10
Hane 22/3	Diđer sagır ođlu Hüseyin Sin 6

Hane 22/4	Diğer sagir oğlu Halil Sin 4
Hane 23/1	Mim Arab Seyyid Ahmed oğlu Süleyman Şabb-ı emred, sin 19 Menzil, bab 2
Hane 23/2	Sagir oğlu Ahmed Sin 2
Hane 24/1	Seyis el-hac Abdülhamid ibn el-hac Mehmed Ak sakallı, sin 60 Menzil, bab 24
Hane 24/2	Kebir oğlu el-hac İbrahim Kara sakallı, uzun boylu, sin 45
Hane 24/3	Mezburun sagir oğlu Mehmed Sin 8
Hane 25/1	[s. 4] Amele makulesinden Koca oğlu Ali Osman Kara sakallı, orta boylu, sin 60 Menzil, bab 25
Hane 25/2	Mim Üveyi oğlu Mehmed ibn Deli Mehmed Delikanlı, uzun, sin 21

Hane 26/1	Sahib-i ziraat Kara Feyzi ibn Feyzi Orta boylu, kumral bıyıklı, sin 36 Menzil, bab 26
Hane 26/2	Sagir oğlu Mustafa Sin 8
Hane 26/3	Diğer sagir oğlu Abdullah Sin 3
Hane 26/4	Diğer sagir oğlu Mehmed Sin 1

Hane 26/5	Eniştesi Tatlı Emin ibn Ahmed Kara sakallı, ...?
Hane 26/6	Mezburun sagir oğlu Ahmed Sin 5
Hane 27/1	Muharrem oğlu Ahmed ibn Muharrem Kara sakallı, yekçeşm, sin 36 Menzil, bab 27
Hane 27/2	Sagir oğlu İsmail Sin 10
Hane 27/3	Diğer sagir oğlu Osman Sin 6
Hane 27/4	Diğer sagir oğlu Mehmed Sin 4
Hane 27/5	Semerci Mehmed ibn Hasan Kumral sakallı, sin 40
Hane 28/1	Sahib-i ziraat Hacı Mehmed oğlu Mehmed Emin Orta boylu, ter bıyıklı, sin 27 Menzil, bab 28
Hane 29/1	Sahib-i ziraat Abdülkerim oğlu Mehmed ibn Mustafa Orta boylu, kumral bıyıklı, sin 36 Menzil, bab 29
Hane 29/2	Sagir oğlu Mustafa Üç aylık
Hane 29/3	Mim Kebirce karındaşı İbrahim Şabb-ı emred, sin 15

Hane 30/1	Sahib-i ziraat Husam oğlu İsmail ibn Mehmed Ak sakallı, sin 50 Menzil, bab 30
Hane 30/2	Sagir oğlu Mehmed Sin 5

Hane 31/1	Sahib-i ziraat Hacı Ömer oğlu Halil ibn Osman Orta boylu, kumral bıyıklı, sin 30 Menzil, bab 31
Hane 31/2	Kebir karındaşı Mehmed Orta boylu, kara bıyıklı, sin 26
Hane 31/3	Mim Diğer kebirce karındaşı Ali Şabb-ı emred, sin 15
Hane 32/1	Çömez oğlu İbrahim ibn Mehmed Kara sakallı, orta boylu, sin 60 Menzil, bab 32
Hane 32/2	Mim Kebir oğlu Mehmed Uzun boylu, kumral bıyıklı, sin 25
Hane 33/1	Şaban oğlu Hüseyin ibn Ali Kara sakallı, orta boylu, sin 50 Menzil, bab 33
Hane 33/2	Sagir oğlu Mehmed Sin 8
Hane 34/1	Korucu Hasan ibn Mehmed Kara sakallı, orta boylu, sin 50 Menzil, bab 34
Hane 35/1	Sahib-i ziraat Sarı Osman oğlu İbrahim Kumral bıyıklı, burunsuz, sin 39 Menzil, bab 35
Hane 36/1	[s. 5] Sahib-i ziraat Kabaca oğlu Hasan ibn Ali Orta boylu, kumral bıyıklı, sin 30 Menzil, bab 36
Hane 36/2	Sagir oğlu Ahmed Sin 12

Hane 36/3	Diğer sagir oğlu Mustafa Altı aylık
Hane 36/4	Mim Kebir karındaşı Mehmed Orta boylu, kumral bıyıklı, sin 25
Hane 37/1	Delice İsmail ibn Abdullah Kara sakallı, uzun boylu, sin 50 Menzil, bab 37
Hane 37/2	Sagir oğlu Mehmed Sin 10
Hane 38/1	Ömer beşe oğlu Halil ibn Ali Kumral bıyıklı, kısaca, sin 30 Menzil, bab 38
Hane 38/2	Sagir oğlu Ali Sin 6
Hane 38/3	Diğer sagir oğlu İsmail Altı aylık
Hane 39/1	Sahib-i ziraat Kavanos oğlu Ali ibn Yusuf Kara sakallı, kısa boylu, sin 50 Menzil, bab 39
Hane 39/2	Üveyi oğlu sagir Mustafa ibn Mustafa Sin 10
Hane 40/1	Berber Osman ibn Hüseyin Ak sakallı, sin 50 Menzil, bab 40
Hane 40/2	Mim Kebir oğlu Mehmed Şabb-ı emred, sin 17
Hane 40/3	Sagir oğlu Hüseyin Sin 8
Hane 40/4	Diğer sagir oğlu Ahmed Sin 3

Hane 40/5	Diğer sagir oğlu Mustafa Sin 1
Hane 41/1	Mim Kurdoğlu Mehmed Ali ibn Osman Kumral bıyıklı, uzun boylu, sin 30 Menzil, bab 41
Hane 42/1	Arab el-hac Mehmed ibn Abdullah Kara sakallı, orta boylu, sin 50 Menzil, bab 42
Hane 42/2	Sagir oğlu Ahmed Altı aylık
Hane 42/3	Üveyi oğlu sagir İsmail Sin 6
Hane 43/1	İbrahim Efendi oğlu Osman Şabb-ı emred, sin 17 Menzil, bab 43
	Yekûn numune-i nüfus 125
	Yekûn numara-i menazil 43

MAHALLE-İ CAMİ-İ KEBİR [s. 6] <sup>7</sup>

Hane 1/1	Ba-berat-ı âli imam-i mahalle Sagir Hasan bin Süleyman Sin 18 Menzil, bab 1
Hane ½	Sagir karındaşı Süleyman Sin 5
Hane 2/1	Muhtar-ı mahalle nasb olunan Hasırcı oğlu Mehmed ibn Mustafa Kara sakallı, uzun boylu, sin 50 Menzil, bab 2
Hane 2/2	Mim Kebirce oğlu Mustafa Şabb-ı emred, sin 15

<sup>7</sup> Başbakanlık Osmanlı Arşivi (BOA), Nüfus Defterleri (NFS.d.), nr. 1417, s. 6-7.

Hane 2/3	Sagır ođlu Emin Sin 10
Hane 3/1	Sadık Emin el-hac Osman Ađa ibn el-hac Mehmed Kırca sakallı, orta boylu, sin 30 Menzil, bab 3

Hane 3/2	Sagır ođlu İzzet Sin 8
Hane 4/1	Ba-berat-ı ali müezzin-i cami Ahmed Efendi ibn Abdüsselam Pirifâni Menzil, bab 4
Hane 4/2	Kebir ođlu Molla Abdullah Kara sakalı, uzun boylu, sin 50
Hane 4/3	Sagır ođlu Abdülbekir Sin 15
Hane 5/1	Hizmetkâr makulesinden Mirahor Osman ibn Mehmed Kara sakallı, orta boylu, sin 50 Menzil, bab 5
Hane 5/2	Sagır ođlu Mehmed Sin 10
Hane 5/3	Diđer sagır ođlu Ahmed Sin 6
Hane 5/4	Diđer sagır ođlu Mustafa Sin 2
Hane 5/5	Diđer sagır ođlu Rifat Altı aylık
Hane 6/1	Sahib-i ziraat Felek ođlu Ahmed ibn Hasan Kara sakallı, uzun boylu, sin 50 Menzil, bab 6
Hane 6/2	Mim Kebir ođlu Hasan Orta boylu, kumral bıyıklı, sin 25

Hane 6/3	Diğer kebir oğlu Halil Şabb- 1 emred, sin 18
Hane 6/4	Diğer kebir oğlu Molla İbrahim Şabb- 1 emred, talebeden, sin 16
Hane 6/5	Sagir oğlu Mehmed Sin 2
Hane 6/6	Diğer sagir oğlu Mustafa Sin 3

Hane 7/1	Belkiseli Süleyman ibn Süleyman Kara sakallı, orta boylu, sin 50 Menzil, bab 7
Hane 7/2	Sagir oğlu Abdullah Sin 5
Hane 8/1	Çoban Hasan ibn Ali Kara sakallı, orta boylu, sin 50 Menzil, bab 8
Hane 8/2	Sagir oğlu Emin Sin 2
Hane 8/3	Amelesi Sagir İbrahim ibn Ahmed Sin 11
Hane 9/1	Çömez oğlu Hamamcı Ahmed ibn Mehmed Kara sakallı, orta boylu, sin 40 Menzil, bab 9
Hane 9/2	Mim Amelesi ahalisinden Receb oğlu Durmuş ibn Mustafa Şabb-1 emred, sin 17
Hane 10/1	[s. 7] Mim Koca Mustafa oğlu Ali Orta boylu, kumral bıyıklı, sin 21 Menzil, bab 10

Hane 10/2	Sagir oğlu Memiş Sin 2
Hane 11/1	Koca Mustafa oğlu talebeden Molla İbrahim ...?, orta boylu, sin 20 Menzil, bab 11
Hane 12/1	Topal Ali ibn Mehmed Ak sakallı, sin 60 Menzil, bab 12
Hane 13/1	Benli? Ali Osman ibn Feyzullah Ak sakallı, sin 55 Menzil, bab 13
Hane 13/2	Sagir oğlu Hasan Sin 10

Hane 13/3	Diğer sagir oğlu İsmail Sin 8
Hane 13/4	Diğer sagir oğlu Mehmed Sin 2
Hane 13/5	Mim Üveyi oğlu Osman ibn İsmail Şabb-ı emred, sin 17
Hane 14/1	Tiryaki oğlu Mehmed ibn İbrahim Kara sakallı, orta boylu, sin 50 Menzil, bab 14
Hane 15/1	Mim Kürkoğlu Mustafa ibn Hüseyin Orta boylu, kumral bıyıklı, sin 31 Menzil, bab 15
Hane 16/1	Etbaı makulesinden Seyyid oğlu İsmail ibn Emin Kara bıyıklı, uzun boylu, sin 38 Menzil, bab 16

Hane 16/2	Mim Üveyi oğlu Mustafa ibn Ahmed Şabb-ı emred, uzun boylu, sin 17
Hane 16/3	Diğer oğlu üveyi sagir Mehmed Sin 8
Hane 17/1	Tıgteke? İbrahim ibn Mehmed Kara sakallı, sin 50 Menzil, bab 17
Hane 17/2	Kebir oğlu Halil Tüysüz, sin 30
Hane 17/3	Mim Diğer kebir oğlu Berber Mehmed Şabb-ı emred, uzun boylu, sin 17
Hane 17/4	Sagir oğlu Mustafa Sin 5
Hane 17/5	Damadı İbrahim Kumral bıyıklı, orta boylu, sin 32
Hane 17/6	Üveyi oğlu Ali Osman Mülhak asakir-i mansure be Deraliyye
Hane 18/1	Birti? Ali ibn Mehmed Kara sakallı, uzun boylu, sin 50 Menzil, bab 18
Hane 18/2	Mim Kebirce oğlu Mustafa Şabb-ı emred, uzun boylu, sin 15
Hane 19/1	Kara Ahmed oğlu Halil ibn Hasan Kara sakallı, uzun boylu, sin 50 Menzil, bab 19
Hane 19/2	Sagir oğlu Hasan Sin 10
Hane 19/3	Diğer sagir oğlu Hüseyin Sin 8

	Yekûn numune-i nüfus 53
	Yekûn numara-i münazil 19

MAHALLE-İ CEDİD [s. 8]<sup>8</sup>

Hane 1/1	Ba berat-ı aliyye imam-ı mahalle Molla Emin ibn Mustafa Kırca sakalı, orta boylu, sin 40 Menzil, bab 1
Hane ½	Sagır oğlu Mustafa Sin 8
Hane 1/3	Diğer sagır oğlu Mehmed Sin 4
<b>Hane</b> <b>2/1</b>	Muhtar-ı mahalle nasb olunan Molla Osman ibn Ali Kara sakallı, orta boylu, sin 50 Menzil, bab 2
<b>Hane</b> <b>3/1</b>	El-hac Halil Molla ibn Mustafa Kara sakallı, orta boylu, sin 40 Menzil, bab 3
Hane 3/2	Sagır oğlu Mustafa Sin 5
Hane 3/3	Diğer sagır oğlu Mehmed Sadık Sin 4

<b>Hane</b> <b>4/1</b>	Ba berat-ı ali Hatib-i cami-i kebir Ali Efendi ibn Salih Kara sakallı, orta boylu, sin 50 Menzil, bab 4
Hane 4/2	Sagır oğlu Mehmed Said Sin 10
Hane 4/3	Diğer sagır oğlu Mustafa Raşid Sin 5
Hane 4/4	Diğer sagır oğlu İbrahim Edhem Sin 2

<sup>8</sup> Başbakanlık Osmanlı Arşivi (BOA), Nüfus Defterleri (NFS.d.), nr. 1417, s. 8-10.

<b>Hane</b> <b>5/1</b>	Kara Müezzın İbrahim ibn Abdüsselam Kara sakallı, kısa boylu, sin 45 Menzil, bab 5
Hane 5/2	Sagır ođlu Süleyman Sin 6
<b>Hane</b> <b>6/1</b>	Topcu İbrahim ibn Ahmed Kara sakallı, orta boylu, sin 50 Menzil, bab 6
Hane 6/2	Sagır ođlu Mehmed Sin 1
<b>Hane</b> <b>7/1</b>	Sađır ođlu Ahmed ibn Ahmed Kara sakallı, yekçeşm Menzil, bab 7
Hane 7/2	<b>Mim</b> Üveyi ođlu Mehmed ibn İsmail Uzun boylu, ter bıyıklı, sin 19
<b>Hane</b> <b>8/1</b>	Altıparmak Halil ibn Ali Kara sakallı, orta boylu, sin 50 Menzil, bab 8
<b>Hane</b> <b>9/1</b>	Deli Hüseyin ibn Mustafa Kara sakallı, orta boylu, sin 50 Menzil, bab 9
Hane 9/2	Kebir ođlu Ali Şabb-ı emred, mevzunü'l-kame, sin 17
Hane 9/3	Sagır ođlu İsmail Sin 2
Hane 10/1	Ayaz ođlu Mehmed ibn Ali Orta boylu, kara bıyıklı, sin 26 Menzil, bab 10

Hane 10/2	Sagır karındaşı Satılmış Sin 10
Hane 10/3	Diđer sagır karındaşı Hasan Sin 8

Hane 10/4	Diğer sagir karındaşı Hüseyin Sin 2
Hane 10/5	<b>Mim</b> Üveyi babası Mustafa ibn Ahmed Orta boylu, ter bıyıklı, sin 27
Hane 10/6	Sagir oğlu Osman Sin 2
<b>Hane</b> <b>11/1</b>	Ahmed ibn el-hac Mehmed tabi Voyvoda Ağa Delikanlı, uzun boylu, sin 22 Menzil, bab 11
<b>Hane</b> <b>12/1</b>	[s. 9] Bozacı Ahmed ibn Osman Ak sakallı, sin 50 Menzil, bab 12
Hane 12/2	Sagir oğlu Osman Sin 8
Hane 12/3	Diğer sagir oğlu Ahmed Altı aylık
<b>Hane</b> <b>13/1</b>	Hayta Mehmed ibn Abdülkadir Ak sakallı, sin 64 Menzil, bab 13
Hane 13/2	Sagir oğlu Ahmed Sin 10
Hane 13/3	Diğer sagir oğlu Mustafa Sin 3
<b>Hane</b> <b>14/1</b>	Laz İbrahim ibn Ali Kara sakallı, orta boylu, sin 45 Menzil, bab 14
Hane 14/2	Sagir oğlu Ali Sin 10
Hane 14/3	Diğer sagir oğlu Mustafa Sin 5

<b>Hane 15/1</b>	Üveyi oğlu İsmail ibn Ali Uzun boylu, kumral bıyıklı, sin 30 Menzil, bab 15
Hane 15/2	Sagir oğlu Mehmed Ali Sin 3
Hane 15/3	Diğer sagir oğlu Mustafa Altı aylık
<b>Hane 16/1</b>	Akça Ali oğlu Ali Kısa boylu, kumral bıyıklı, sin 28 Menzil, bab 16
Hane 16/2	Sagir oğlu Ahmed Sin 1
Hane 16/3	Kebir karındaşı Osman Sağ gözü alil olduğundan ba emr-i âli maa maaş takaud buyrulmuş
<b>Hane 17/1</b>	Sahib-i ziraat Muhzır oğlu Halil ibn Mustafa Uzun boylu, kumral bıyıklı, sin 33 Menzil, bab 17
<b>Hane 18/1</b>	Seyfilerli Hüseyin ibn Osman Uzun boylu, sarı bıyıklı, sin 33 Menzil, bab 18
<b>Hane 19/1</b>	Arabacı Ali ibn Ömer Orta boylu, sarı bıyıklı, sin 32 Menzil, bab 19
Hane 19/2	Sagir oğlu Ömer Sin 4
<b>Hane 20/1</b>	Dokur Ali ibn Ali Ak sakallı, sin 40 Menzil, bab 20
Hane 20/2	Sagir oğlu Satılmış Sin 1
<b>Hane 21/1</b>	Ahilerli Hüseyin ibn Hüseyin Sarı bıyıklı, şaşlı, sin 32 Menzil, bab 21

<b>Hane 22/1</b>	Canbalı? Halil ibn Hasan Kara sakallı, uzun boylu, sin 40 Menzil, bab 22
Hane 22/2	Sagır oğlu Ali Sin 8
Hane 22/3	Diğer sagır oğlu Osman Sin 6
<b>Hane 23/1</b>	Ba berat-ı âli Sufiler Cami hatibi Sagır Mustafa ibn Yusuf Sin 10 Menzil, bab 23
Hane 23/2	Sagır karındaşı Mehmed Sin 6
Hane 23/3	Diğer sagır karındaşı Halil Sin 3
<b>Hane 24/1</b>	[s. 10] Amele makulesinden İsmail ibn Mehmed Orta boylu, kumral bıyıklı, sin 36 Menzil, bab 24
<b>Hane 25/1</b>	Topcu yeğeni Mustafa ibn Hasan Kırca bıyıklı, orta boylu, sin 40 Menzil, bab 25
Hane 25/2	Sagır oğlu Ömer Sin 6
Hane 25/3	Diğer sagır oğlu Hasan Sin 2
<b>Hane 26/1</b>	Berber Minkar oğlu Mustafa ibn Mehmed Orta boylu, kumral bıyıklı, sin 25 Menzil, bab 26
Hane 26/2	Sagır oğlu Hüseyin Sin 1
Hane 26/3	Üveyi karındaşı sagır Hüseyin Sin 6

<b>Hane</b> 27/1	<b>Mim</b> Berber Mehmed Ali ibn Ahmed Delikanlı, uzunca, sin 21 Menzil, bab 27
<b>Hane</b> 28/1	<b>Mim</b> Hamamcı Mustafa oğlu Mehmed ibn Mustafa Delikanlı, orta boylu, sin 21 Menzil, bab 29

<b>Hane</b> 29/1	Ali beşe oğlu Mehmed Ali Delikanlı, uzun boylu, sin 28 Menzil, bab 29
<b>Hane</b> 30/1	<b>Mim</b> Kel Abdullah ibn Abdullah Delikanlı, uzun boylu, sin 25 Menzil, bab 30
	<b>Yekûn numune-i nüfus 67</b>
	<b>Yekûn numara-i menazil 30</b>